
ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Ο υπουργός και μέλος του Ε. Γ. του ΠΑΣΟΚ Κώστας Σημίτης μιλώντας σήμερα 
στην Τρίπολη σε ανοιχτή εκδήλωση για τις ευρωεκλογές μεταξύ άλλων τόνισε τα 
εξής:

Η εκλογική αναμέτρηση για την ανάδειξη του νέου ευρωκοινοβουλίου, έχει 
καθοριστική σημασία για το παρόν και μέλλον της Ευρώπης αλλά και της Ελλάδας.

Και αυτό γιατί οι επικείμενες ευρωεκλογές συνδέονται με τις κατευθύνσεις, τους 
προσανατολισμούς και τις πολιτικές που θα ακολουθήσει η Ευρώπη την επόμενη 
δεκαετία. Γι' αυτό και το δίλημμα που οι εκλογές αυτές προβάλλουν είναι αν 
θέλουμε μια Ευρωπαϊκή Ενωση που δεν θα είναι τίποτα άλλο παρά μια μεγάλη 
ζώνη ελεύθερων συναλλαγών ή αν επιθυμούμε μια Ευρώπη που θα έχει κοινωνικό 
πρόσωπο και θα είναι δημοκρατική, οικολογική και κοινωνική.

Επίσης, στο χώρο του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου που είναι ένας κορυφαίος 
δημοκρατικός θεσμός, διαρκούς πολιτικής και ιδεολογικής αντιπαράθεσης, 
συγκρούονται δύο διαφορετικές στρατηγικές προτάσεις. Η συντηρητική την οποία 
εκπροσωπούν οι δυνάμεις της Ευρωπαϊκής δεξιάς που αντιστρατεύονται την 
ευρωπαϊκή ολοκλήρωση. Και η προοδευτική πρόταση που προβάλλουν οι ευρωπαίοι 
σοσιαλιστές, έχοντας βασικό στόχο την οικοδόμηση μιας κοινωνικής και 
ανθρωποκεντρικής ευρώπης.

Στις εκλογές της 12ης Ιουνίου το πραγματικό δίλημμα που τίθεται είναι αν 
στηρίξουμε εκείνες τις πολιτικές δυνάμεις που πιστεύουν στην δημοκρατική και 
κοινωνική ευρώπη ή τις δυνάμεις που δεν έχουν ευρωπαϊκό όραμα, που στερούνται 
ενός σαφούς και ενιαίου ευρωπαϊκού προσανατολισμού, που αδιαφορούν 
παντελώς για τα προβλήματα της ανάπτυξης, της ανεργίας, της εξαθλίωσης και 
του κοινωνικού αποκλεισμού.

Ο ελληνικός λαός που γνωρίζει καλά ποιά είναι τα πραγματικά διλήμματα και 
ερωτήματα αυτών των εκλογών θα στηρίξει και πάλι το ΠΑΣΟΚ. Διότι επιθυμεί την 
ενίσχυση της προοδευτικής πορείας της ευρώπης. Το ΠΑΣΟΚ έχει αποδείξει ότι 
μπορεί να συμβάλλει ουσιαστικά στην πορεία της ευρωπαϊκής ολοκλήρωσης 
δίνοντάς της δημοκρατικό και κοινωνικό περιεχόμενο. Επίσης γνωρίζει ότι το 
ΠΑΣΟΚ μπορεί να προωθήσει τα εθνικά συμφέροντα της χώρας καλύτερα από 
οποιονδήποτε άλλο.

ΓΓ αυτό η ψήφος στις ευρωεκλογές είναι μια κρίσιμη ψήφος η οποία μπορεί να 
αποτρέψει τις προσπάθειες της συντηρητικής παράταξης να δημιουργήσει ένα 
κλίμα ρευστότητας, αστάθειας και αβεβαιότητας. Ας πορευθούμε για μια δυναμική 
παρουσία του ΠΑΣΟΚ στο ευρωκοινοβούλιο κι ας αφήσουμε την συντηρητική 
παράταξη στις εσωτερικές της αντιπαραθέσεις και έριδες.


